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Lányi Ferenc egyetemi hallgatóként (1906) Lányi Ferenc nyugdíjas korában (1956)

L
ányi FeRenc kivéteLes emBeR voLt, aki minden rész-
letre ügyelt nemcsak a rá bízott üzemben, de a te-
lepen, sőt, azon túl is. Bár a legmagasabb körökig 
elért jó hírneve, kedves, a dolgozókra oda�gye-

lő, mindenkire időt szánó, szerény, humánus vezető volt, 
akinek nevét ma is mosollyal az ajkukon emlegetik mind-
azok, akik ismerték vagy szüleiktől, nagyszüleiktől hallot-
tak róla.

Lányi Ferenc Érsekújváron (ma. Nové Zámky, SK) szü-
letett, 1883-ban. Általános iskolai tanulmányait helyben 
végezte, majd szintén itt, a M. Kir. Áll. Pázmány Péter 
Gimnáziumban érettségizett. 1907-ben szerzett diplomát 
a Királyi József Műegyetemen (ma: BMGE) és ugyaneb-
ben az esztendőben eljegyezte (később feleségül is vette) 
Vanek Margitot. Házasságukból három gyermek született. 
Első munkahelye Szolnokon volt. 1912-ben családjával 
együtt Pécsre költözött, az ottani főműhely mérnöke lett. 
Részt vett a műhely Ébredés Dal és Önképző Egyesületé-
nek munkájában, annak választmányi tagja volt, valamint 
tanított a Pécsi Állami Fémipari Szakközépiskolában is. 
1917-ben a pozsonyi rendezőpályaudvari alműhely ve-
zetője lett, innen került 1925-ben Dunakeszire, ahol az 
1926. május 31-én megnyitó MÁV Dunakeszi Főműhely 
főműhelyfőnöki posztját töltötte be egészen 1944. évi 
nyugállományba vonulásáig. Házat is épített családjával 
Dunakeszin, a Liget utcában, ahol 1935-től 1961-ben be-
következett haláláig élt. 

Dunakeszire érkezésekor nemcsak az üzem, de az itt 
élők vezetőjévé is vált. A főműhely mellett kialakított 
lakótelep működését folyamatosan �gyelemmel kísérte. 
Nagy hangsúlyt fektetett a dolgozók szakmai képzésé-
re, ahogyan arra is, hogy az itt élők és dolgozók szabad-
idejüket is kulturáltan töltsék el. Aki a Dunakeszi MÁV 
Főműhelybe jött dolgozni, köteles volt a kulturális vagy 

sportegyesületek tagjainak sorába belépni. Lányi Ferenc 
irányításával jött létre a Magyarság Sportegyesület számos 
sportággal (a mai Magyarság sporttelepen és a ma a Part 
Café épületeként üzemelő vízi sporttelepen működtek), 
de neki köszönhető a 109. sz. Magyarság cserkészcsapat 
megalapítása is, amelynek vezetője volt (saját kezűleg fa-
ragott cserkészládáját a Lányi család késői utódainak jó-
voltából a Révész István Helytörténeti Gyűjtemény őrzi). 
Nevéhez fűződik a Gyártelepi Katolikus Egyházközség 
létrehozása, a mai Bárdos Lajos Általános Iskola főépü-
letének felépítése, a Jézus Szíve-templom megépülése. A 
Magyarság Dal és Önképző Egyesület (annak alosztálya-
ival) az ország határain túlra is elvitte Dunakeszi jó hír-
nevét. „A kitűnő műkedvelő együttes, a nagy hírű dalos 
gárda, a jó zenekar és az a pezsgő kultúrélet, amely immár 
országos hírűvé emelte a dunakeszi »Magyarság« minden 
társadalmi megmozdulását, a főműhely minden szépért 
és művésziért lelkesedő főnökének, Lányi Ferenc műszaki 
tanácsosnak elévülhetetlen érdeme.” – írta a Függetlenség 
című lap 1940-ben.

Irányítása mellett a főműhelyben is kiemelkedő, nem-
zetközi szintű szakmai munka folyt, és olyan alkotások is 
kikerültek innen, mint az 1938-ban megépített aranykocsi, 
amely a Szent Jobbot szállította a történeti Magyarország 
területén a 900 éves jubileum alkalmából. 

A város ma is hálás az egykori főműhelyfőnöknek: 
néhai lakóházán, valamint a róla elnevezett sétányon és 
a Jézus Szíve-templomban emléktábla őrzi nevét, a mai 
Gyártelep játszótérrel is ellátott parkja is róla kapta a ne-
vét, ahogyan a hamarosan megnyitandó szakgimnázium 
is Lányi Ferenc nevét viseli majd. 

Dr. Kerekes Dóra

gyűjteményvezető

Révész István Helytörténeti Gyűjtemény

EGY KIVÉTELES EMBER 
140 éve született Lányi Ferenc

A DUNAKESZIN ÉPÜLŐ DIÁKNEGYEDBEN KÉT ISKOLA IS MEGNYITJA HAMAROSAN KAPUIT. A LÁNYI FERENC SZAKGIMNÁZIUMBAN 
INFORMATIKAI, VALAMINT PÉNZÜGYI-SZÁMVITELI KÉPZÉS IS INDUL. AZ INTÉZMÉNYNEK NEVET ADÓ LÁNYI FERENC AZ ÉPÍTKEZÉSSEL 
SZEMBEN, A VASÚT MÁSIK OLDALÁN, MŰHELYTELEPEN (MA: GYÁRTELEP) VOLT OTTHON. 
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